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Мирон Федорів, просвітянин

На світлині: Херсонська обласна універсальна 
наукова бібліотека імені Олеся Гончара.
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№ 48 (2025)   Релігійний додаток часопису “Бористен”

Наша Церква
Видання благословив Патріарх УПЦ  КП Філарет. Видання благословив Патріарх УПЦ  КП Філарет. 

Бюлетень відіграє важливу роль в регіоні та Україні по Бюлетень відіграє важливу роль в регіоні та Україні по 
наверненню  населення до духовних витоків нації  та  наверненню  населення до духовних витоків нації  та  
релігійності. Виходить з  вересня 2002 року. З грудня релігійності. Виходить з  вересня 2002 року. З грудня 

2018 року додаток  називається «Наша Церква»2018 року додаток  називається «Наша Церква»

Хоча нині біля України зібралася Хоча нині біля України зібралася 
темрява зла і бурхливі хвилі темрява зла і бурхливі хвилі 

намагаються потопити нас – намагаються потопити нас – 
маємо вірити, що ми не полишені, маємо вірити, що ми не полишені, 

бо з нами Бог! бо з нами Бог! 

    Митрополит ЕпіфанійМитрополит Епіфаній



Пресслужба Київської Митрополії
Української Православної Церкви (ПЦУ)
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Сьогодні з Євангелія ми чуємо розповідь 
про те, як Спаситель прийшов до учнів 
Своїх по водах озера. Сталося це відразу 
після двох подій. Першою з них було 
вбивство Іродом пророка і Предтечі 
Іоана Хрестителя. А другою – чудесне 
насичення понад п’яти тисяч людей 
п’ятьма хлібами і двома рибами.

Почувши звістку про смерть пророка 
Іоана, Господь з учнями йде у пустельне 
місце. Але люди з околиць, довідавшись, 
що Ісус є у їхньому краї, зійшлися до 
Нього та принесли своїх хворих, яких Він 
зцілив. Коли ж звечоріло, то Спаситель 
чудесно наситив усіх, хто зібрався до 
Нього. Але відразу по тому наказав 
Він учням Своїм відпливти на інший 
берег озера. Сам же Христос не поплив 
з ними, але пішов на гору, де на самоті 
молився. І лише коли настала ніч, а на 
озері здійнявся вітер, що піднімав хвилі, 
Спаситель пішов до учнів Своїх по 
водах, як по звичайній землі.

Звершивши перед цим численні чудеса, 
Христос саме зараз ніби полишає Своїх 
учнів самотніми. Вони у човні пливуть 
без Нього серед ночі та бурхливих хвиль 
і вітру, не знаючи, що має бути далі. Чи 
Вчитель їхній припливе іншим човном? 
Чи піде дорогою край озера? Навколо ніч, 
хвилі б’ють у човен. І раптом бачать 
вони серед збурення води Когось, Хто 
йде до них.

Чи можливо людині без всяких 
допоміжних засобів йти поверхнею 
води? Досвід та знання кажуть нам, 
що це неможливе. Тому і учні Христові 
лякаються, думаючи, що побачили 
примару або духа. Однак Господь 
заспокоює їх: «Це Я, не бійтеся» (Мф. 
14:27).

Спаситель міг би відпливти у човні 
разом з учнями Своїми, або ж так само 
разом з ними піти суходолом. Однак 
Він обирає інший, чудесний спосіб, бо 
бажає виявити віру їхню та зміцнити 
її. Перед цим учні зазнали випробування, 
довідавшись про страту Іоана, якого 
вони шанували, як правдивого Божого 
пророка. Однак цей пророк загинув, кат 
відтяв йому голову за наказом володаря, 
намовленого розпусною жінкою. Тож 
коли навіть саме життя такого 
праведника Божого не захищене від злоби 
нечестивців, то хіба зло не має великої 
сили?

Але Господь на прикладі чудесного 
нагодування великого зібрання людей 
п’ятьма хлібинами доводить учням, 
що хоча Промисел Божий для багатьох 
незбагненний, але турбота Небесного 
Отця про дітей своїх є повсякчасною 
і все, що Бог робить – веде до блага. І 
якщо Бог допускає чомусь недоброму 
статися, то це відбувається не через 
обмеженість сили Творця, але задля 
більшого блага.
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Христос справді полишає учнів Своїх на 
самоті серед ночі у човні на бурхливому 
озері. Однак полишає не назавжди, а лише 
до того часу, коли неочікуваним і чудесним 
чином приходить до них. І цим Він 
зміцнює їхню віру, дає їм важливий урок, 
закликаючи заспокоїтися і не боятися.

Силу, яку дає ця віра, відразу являє Петро, 
коли на заклик Господа виходить з човна 
і йде по воді до Спасителя. Однак в мить 
життєвий досвід, який каже, що водою 
ходити неможливо, ослабив віру Петра 
і він став тонути. Але і тут Христос 
не полишив учня Свого і, простягнувши 
руку, ввів до човна.

Все це, дорогі брати і сестри, стає для 
нас ще одним свідченням, що якими б 
складними не були зовнішні обставини 
нашого життя, ми завжди повинні 
довіряти Богові. Нехай життєвий досвід 
наш і самі закони природи кажуть, що так 
неможливо, – наша довіра до Бога повинна 
сказати нам: з Господом все є можливим!

Часто у своєму житті ми опиняємося 
в обставинах, подібних до обставин 
апостолів у човні на водах озера. Нам 
здається, що Бог відступив від нас, що ми 
ніби полишені на самоті серед темряви і 
бурхливих хвиль життєвого моря. Але 
у такі моменти нам знову і знову слід 
вдивлятися перед собою очима віри. І 
тоді ми серед темряви і хвиль побачимо 
Христа, Який йде до нас, як побачили 
Його апостоли. Ми почуємо Його голос, 
звернений до нас: «Заспокойтеся! Не 
бійтеся!» І коли матимемо тверду віру, 
то навіть неможливе для людини – стане 
для нас можливим. Як стало можливим для 
понад п’яти тисяч народу насититися 
п’ятьма хлібами, а Петру – вийти з човна 
і піти по воді назустріч до Христа.

Тож хоча і нині навколо нас, навколо 
України, ніби зібралася темрява зла і 
бурхливі хвилі намагаються потопити 
нас – маємо вірити, що ми не полишені, 
ми не самотні, ми не потонемо.

 Бо з нами Бог! Амінь.
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“Новини”
Предстоятель в Бучі помолився за вбитих окупантами 

мирних мешканців та захисників України
                 Блаженнійший Митрополит Київський і всієї України Епіфаній 23 серпня 
2025 року відвідав Бучу, де біля меморіалу жертвам російської окупації звершив 
заупокійну літію за розстріляними і закатованими українцями та полеглими 
захисниками Батьківщини. Разом з Його Блаженством молилися митрополит 
Переяславський і Вишневський Олександр, митрополит Білоцерківський Євстратій, 
архієпископ Вишгородський Агапіт, місцеве і запрошене духовенство.

   На заході були присутні представники Церков і релігійних організацій, капелани, 
перший заступник голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко, очільник 
Київської обласної військової адміністрації Микола Калашник, міський голова Бучі 
Анатолій Федорук й інші представники місцевої влади та Бучанської громади.

       Після заупокійної молитви у храмі на честь святого апостола Андрія Першозваного 
відбулося урочисте зібрання до Дня Незалежності України, під час якого пролунали 
духовні піснеспіви.

«Сьогодні ми піднесли молитву до Господа за спокій душ сотень мешканців 
Бучі, які були розстріляні та закатовані російськими окупантами. У цьому не 
було жодної військової доцільності. Тому перед нами постає справжнє обличчя 
новітньої імперії зла, яка прикривається словами про християнські цінності, але 
своїми діями доводить протилежне: заради загарбницьких амбіцій вона нищить 
усе, і людське життя, дане Богом, для неї не має жодної ваги. Тож ми вдячні 
нашим воїнам – героям, бо завдяки їм ми можемо сьогодні збиратися і молитися. 
Нехай Господь і надалі допомагає їм, оберігає та дає сили остаточно перемогти 
зло, яке прийшло у наш дім. Слава Ісусу Христу і слава Україні!», – зокрема сказав 
Митрополит Епіфаній у своєму слові до присутніх.



24 Предстоятель мав зустріч з 
пастором Марком Бернсом

  

   Блаженнійший Митрополит Київський і всієї України Епіфаній 26 серпня 2025 
року прийняв у своїй резиденції американського протестантського пастора і 
телепроповідника Марка Бернса разом із супроводжуючими його особами.
   У зустрічі також взяли участь член парламенту Північної Македонії Владко 
Гьорчев та український політик і громадський діяч Павло Унгурян.
  Під час спілкування були порушені питання важливості підтримки 
сімей, учасники поділилися баченням релігійної ситуації, міжцерковних 
взаємовідносин в Україні й світі, підкреслили важливість свідчення правди про 
російську збройну агресію проти України та потребу подальшої підтримки 
для нашої держави з боку світового співтовариства.
  «Ми просимо про молитву всіх християн світу, щоби Господь допоміг нам 
зупинити це зло. Водночас ми потребуємо й діяльної підтримки. Необхідно 
використовувати різні засоби, аби примусити Росію припинити свій 
злочинний напад на Україну та досягнути справедливого миру», – наголосив 
у своєму слові Предстоятель Православної Церкви України.
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Митрополит Епіфаній очолив 
Божественну літургію в Заглині – на 

місці явлення Пресвятої Богородиці
          У день свята Покладення чесного 
пояса Пресвятої Богородиці, 31 серпня 
2025 року, Блаженнійший Митрополит 
Київський і всієї України Епіфаній очолив 
Божественну літургію на цілющому 
джерелі у Заглині – присілку села 
Монастирок на Львівщині.

        Предстоятелю автокефальної 
Української Православної Церкви 
співслужили митрополит Львівський 
Макарій, митрополит Львівський і 
Сокальський Димитрій, митрополит 
Рівненський і Острозький Іларіон, 
митрополит Білоцерківський 
Євстратій, архієпископ Володимирський 
і Нововолинський Матфей, архієпископ 
Хмельницький і Шепетівський Павло, 
єпископ Богуславський Арсеній та 
численне духовенство.
     Щороку до цього священного місця, де 
відбулося чудесне явлення Божої Матері, 
традиційно відбувається проща.
  За богослужінням молилася велика 
кількість вірян, які прибули в 
паломництво до цього особливого місця.

         Після читання Євангелія 
Його Блаженство виголосив 
першосвятительське слово проповіді та 
возніс особливу молитву до Господа в 
час, коли Батьківщина в небезпеці.

          Також під час відправи лунали 
молитовні прохання за воїнів, які 
захищають Україну, за владу і наш народ 
та за спокій душ усіх полеглих оборонців 
Батьківщини і мирних жителів, які 
загинули під час війни. Митрополит 
Львівський і Сокальський Димитрій 
висловив вдячність Предстоятелю 
за візит та підніс Його Блаженству 
просфору і квіти.
       На завершення урочистої відправи 
Митрополит Епіфаній з керуючим 
єпархією митрополитом Львівським і 
Сокальським Димитрієм і духовенством 
спустилися до цілющого джерела, 
проспівали молитву до Божої Матері 
«Царице моя, Преблагая…» та спожили 
джерельної води.



ФУНДАЦІЯ ФУНДАЦІЯ 
«ПРОМІТЕЇВ ОТВІТ»«ПРОМІТЕЇВ ОТВІТ»

Головним пріоритетом Фундації  з осідком у США Головним пріоритетом Фундації  з осідком у США 
є   сприяння   у  збереженні української свідомості  та є   сприяння   у  збереженні української свідомості  та 
ідентичності , культурної спадщини і традиції серед  ідентичності , культурної спадщини і традиції серед  

широкого громадського загалу , особливо серед студентів широкого громадського загалу , особливо серед студентів 
вищих навчальних закладів в Україні та за  кордоном, вищих навчальних закладів в Україні та за  кордоном, 
надання фінансової і моральної допомоги  науковцям, надання фінансової і моральної допомоги  науковцям, 

студентам, винахідникам,  громадським активістам іншим студентам, винахідникам,  громадським активістам іншим 
чинникам, котрі формують громадянське суспільство чинникам, котрі формують громадянське суспільство 
та демократію в Україні.  За чинним американським та демократію в Україні.  За чинним американським 

законодавством пожертви надіслані до Фундації законодавством пожертви надіслані до Фундації 
«Прометеїв отвіт»  не підлягають оподаткуванню.«Прометеїв отвіт»  не підлягають оподаткуванню.
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